



# BULETIN INFORMATIV

NR. 8, PUBLICAT ÎN 5 MARTIE 2021



**Centrul SupportTM** are misiunea de a crește capacitatea de participare la competiții europene

pentru proiecte de tip CDI internaționale, prin măsuri de sprijinire, facilitare și formare în ceea ce privește accesul la informație, identificarea de parteneri și elaborarea cererilor de finanțare.

#### REZUMAT:

- ❖ Comisia Europeană a anunțat, printr-un comunicat de presă [programul de lucru](#) pentru anul 2021 al Consiliului European pentru Cercetare, primul din seria Programului Cadru European pentru Cercetare și Inovare 2021-2027, **Orizont Europa**.
- ❖ UE urmează să instituie **noi parteneriate europene** și să investească aproape 10 miliarde EURO pentru tranziția verde și digitală.
- ❖ În perioada următoare vor avea loc în spațiul online o serie de evenimente pe tematica noului program-cadru, **Orizont Europa** și a altor **programe de cercetare-dezvoltare-inovare**. Evenimentele se pot accesa pe site-ul [SupportTM](#).

#### SCURTĂ AGENDĂ EVENIMENTE:

**Water Knowledge Europe Spring Edition – 26/02/2021 – 30/03/2021**

**24<sup>th</sup> Conference ICIN 2021 – 01/03/2021 – 04/03/2021**

**Introducing Gender Issues and the Gender Equality Plan in Horizon Europe – 11/03/2021**

**Create your Horizon Europe project budget in 6 steps – 16/03/2021**

**M&E workshop on synergies between Horizon Europe and cohesion programmes – 19/03/2021**

**The EuroHPC Summit Week (EHPCSW) 2021 – 22/03/2021 – 26/03/2021**

**Global Webinar on Robotics and Artificial Intelligence – 07/05/2021 – 08/05/2021**

**European Research & Innovation Days – 23/06/2021 – 24/06/2021**



## Consiliul European pentru Cercetare Lansare apeluri

Comisia Europeană a anunțat, prin [comunicatul de presă](#) din data de 22.02.2021, [programul de lucru](#) pentru anul 2021 al Consiliului European pentru Cercetare (ERC). Acesta este primul din seria Programului Cadru European pentru Cercetare și Inovare 2021-2027, [Orizont Europa](#). Pentru 2021 sunt planificate trei apeluri principale pentru acțiuni de cercetare de frontieră în valoare totală de 1,9 miliarde de euro, oferite unui număr de aproximativ 1000 de cercetători de vârf din întreaga lume dispuși să vină sau să rămână în Europa pentru a-și continua activitatea.

O treime din această sumă (619 milioane de euro) se adresează tinerilor cercetători din întreaga Europă care pun bazele propriei echipe sau a propriului program de cercetare independent, prin intermediul [granturilor dedicate cercetătorilor debutanți](#). Această primă cerere de propuneri s-a lansat în 25 februarie, cu data-limită de depunere în 8 aprilie 2021.

În 11 martie se va lansa apelul pentru [granturile de consolidare](#). Cu un buget de 633 milioane de euro și data limită de depunere a aplicațiilor 20 aprilie 2021, apelul se adresează cercetătorilor care își consolidează echipa sau programul de cercetare independent.

Apelul pentru propunerile de [granturi destinate cercetărilor avansate](#) se va deschide în 20 mai, având data-limită de depunere în 31 august, bugetul fiind de 626 milioane de euro.

	Granturi de start	Granturi de consolidare	Granturi avansate
<i>Cod de indentificare</i>	ERC-2021-StG	ERC-2021-CoG	ERC-2021-AdG
<i>Lansarea Apelurilor</i>	25/02/2021	11/03/2021	20/05/2021
<i>Termen limită</i>	24/03/2021	20/04/2021	31/08/2021

## | **Granturi dedicate cercetătorilor debutanți** ERC-2021-StG |

**Termen limită 8 aprilie 2021**

### **Cine poate aplica?**

Cercetători debutanți, talențați, care au muncit sub supervizare și sunt pregătiți să lucreze independent și să demonstreze potențialul de a fi un lider de cercetare. Pot aplica cercetători de **orice naționalitate**, cu **experiență între 2 și 7 ani de la finalizarea doctoratului** și un istoric științific care dovedește un potențial ridicat și vin cu o propunere de cercetare excelentă.

### **Criterii de eligibilitate**

Cererile pot fi formulate în **contextul oricărui domeniu de cercetare**. Cercetarea trebuie efectuată într-o **organizație de cercetare publică sau privată** (cunoscută sub numele de **instituție gazdă** – "Host Institution"/HI). Instituția gazdă poate fi organizația în care lucrează deja solicitantul sau oricare instituție gazdă cu sediul într-unul dintre **statele membre** ale UE sau țările asociate. Cererile pentru o subvenție ERC trebuie **depuse de un singur cercetător principal** ("Principal Investigator"/PI) împreună cu și în numele instituției gazdă. Subvențiile sunt acordate instituției gazdă, cu angajamentul explicit că această instituție oferă condiții adecvate pentru ca cercetătorul principal să conducă în mod independent cercetarea și să gestioneze finanțarea acesteia pe durata proiectului. Orice tip de entitate juridică, inclusiv universități, centre de cercetare și întreprinderi poate găzdui cercetătorul principal și echipa sa. Cercetătorul principal nu trebuie neapărat să fie angajat al instituției gazdă în momentul depunerii propunerii. Cu toate acestea, este necesar un acord reciproc și angajamentul instituției gazdă cu privire la modul în care va fi stabilită relația în cazul în care propunerea va avea succes. ERC acordă sprijin proiectelor realizate de oameni de știință care **pot angaja cercetători de orice naționalitate ca membri ai echipei**. În echipă pot exista mai mulți membri situați într-o țară non-europeană. Locurile vacante pentru membrii echipei interesați să se alăture unui proiect de cercetare condus de ERC pot fi publicate pe portalul [Euraxess-Jobs](#).

La data publicării programului de lucru, nu există țări asociate cu Orizont Europa. Cu toate acestea, solicitanții stabiliți în **țările asociate** programului-cadru anterior, Orizont 2020, și în țările care negociază acorduri de asociere cu Uniunea Europeană, inclusiv Regatul Unit, pot aplica la apelurile din cadrul acestui program de lucru.

## **Buget**

Granturile pentru debutanți pot fi finanțate cu până la **1,5 milioane de euro** pentru o perioadă de 5 ani (proporțional pentru proiectele cu o durată mai scurtă de implementare). Mai mult, se poate acorda suplimentar 1 milion de euro pentru a acoperi costurile relocării cercetătorilor în Europa, și/sau achiziționării de echipamente, și/sau accesului la facilități extinse, și/sau alte costuri majore cu experimente și muncă de teren.

O subvenție ERC poate acoperi până la 100% din totalul costurilor directe eligibile ale cercetării plus o contribuție de 25% din totalul costurilor eligibile din costuri indirecte.

## **Cum se aplică?**

Cererile de finanțare ERC pot fi depuse numai ca răspuns la un apel. ERC lansează anual apeluri care acoperă toate domeniile științifice. Pentru ca o aplicație ERC să fie completă, trebuie să includă formularele administrative, propunerea de cercetare și documentele suplimentare. Propunerea de finanțare ar trebui să fie depusă până la data de închidere specificată. Apelurile sunt publicate pe portalul Comisiei Europene, secțiunea [Finanțare și Licitații](#).

## **Linkuri și documente utile:**

[Ghid cu informații pentru solicitanți](#)

[Formular de cerere \(partea B1\) - format editabil](#)

[Formular de cerere \(partea B2\) - format editabil](#)

[Template scrisoare de sprijin a instituției gazdă](#)

[Instrucțiuni video](#)

## | [Granturi de consolidare](#) ERC-2021-CoG |

**Deschidere 11 martie 2021 – Termen limită 20 aprilie 2021**

### **Cine poate aplica?**

Grantul "ERC Consolidator" se adresează oamenilor de știință care doresc să își consolideze independența prin înființarea unei echipe de cercetare și continuarea dezvoltării unei cariere de succes în Europa. Se poate aplica și în cazul în care s-a creat recent o echipă de cercetare independentă cu contribuție excelentă pentru știință și se dorește consolidarea acesteia. Astfel, pot aplica cercetători de **orice naționalitate**, cu **7-12 ani de experiență de la finalizarea doctoratului**, cu o experiență științifică remarcabilă și o propunere de cercetare excelentă.

### **Criterii de eligibilitate**

Cererile pot fi formulate în **contextul oricărui domeniu de cercetare**. Cercetarea trebuie efectuată într-o organizație de cercetare publică sau privată, numită **instituție gazdă** ("Host Institution"). Instituția gazdă poate fi organizația în care lucrează deja solicitantul sau oricare instituție gazdă într-unul dintre [statele membre](#) ale UE sau țările asociate. Criteriile cu privire la instituțiile gazdă, condițiile de angajare a cercetătorului principal și de creare a echipei sunt similare celor din granturile pentru cercetători debutanți.

### **Buget**

Granturile de consolidare pot fi finanțate cu până la **2 milioane de euro** pentru o perioadă de 5 ani (proporțional pentru proiectele cu o durată mai scurtă de implementare). Mai mult, se poate acorda suplimentar 1 milion de euro pentru a acoperi costurile relocării cercetătorilor în Europa, și/sau achiziționării de echipamente, și/sau accesului la facilități extinse, și/sau alte costuri majore cu experimente și muncă de teren. O subvenție ERC poate acoperi până la 100% din totalul costurilor directe eligibile ale cercetării plus o contribuție de 25% din totalul costurilor eligibile din costuri indirecte.

Procedura de documentare și **depunere a aplicațiilor** este similară cu cea pentru proiectele destinate debutanților.

### **Linkuri și documente utile:**

[Ghid cu informații pentru solicitanți](#)

[ERC document library](#)

### Cine poate aplica?

Grantul "ERC Advanced Grants" se adresează oamenilor de știință consacrați, care doresc finanțare pe termen lung pentru a continua un proiect inovator, cu multe provocări. Solicitanții pentru subvențiile avansate ERC sunt **cercetători activi care au o experiență semnificativă în cercetare în ultimii 10 ani**. Se așteaptă ca solicitanții să fie **lideri excepționali** în ceea ce privește originalitatea și impactul proiectelor de cercetare. Nu sunt prevăzute criterii specifice de eligibilitate în ceea ce privește cerințele academice.

### Criterii de eligibilitate

Cererile pot fi formulate în **contextul oricărui domeniu de cercetare**. Cercetarea trebuie efectuată într-o organizație de cercetare publică sau privată, numită **instituție gazdă** ("Host Institution"). Instituția gazdă poate fi organizația în care lucrează deja solicitantul sau oricare instituție gazdă într-unul dintre [statele membre](#) ale UE sau țările asociate. Cerințele cu privire la instituțiile-gazdă, condițiile de angajare și creare a echipei sunt similare celor din granturile pentru cercetători debutanți și cele de consolidare.

### Buget

Granturile pentru cercetări avansate pot fi finanțate cu până la **2,5 milioane de euro** pentru o perioadă de 5 ani (proporțional pentru proiectele cu o durată mai scurtă de implementare). Mai mult, se poate acorda suplimentar 1 milion de euro pentru a acoperi costurile relocării cercetătorilor în Europa, și/sau achiziționării de echipamente, și/sau accesului la facilități extinse, și/sau alte costuri majore cu experimente și muncă de teren. O subvenție ERC poate acoperi până la 100% din totalul costurilor directe eligibile ale cercetării plus o contribuție de 25% din totalul costurilor eligibile din costuri indirecte.

Procedura de documentare și **depunere a aplicațiilor** este similară cu cea pentru proiectele destinate debutanților și cele de consolidare.

### Linkuri utile:

[ERC Document library](#)

[Funding and Tenders Portal](#)



## ORIZONT EUROPA Parteneriate Europene

Parteneriatele europene sunt abordări prevăzute de Orizont Europa, noul program al UE pentru cercetare și inovare (2021-2027). Scopul parteneriatelor este acela de a îmbunătăți și accelera dezvoltarea și de a adopta noi soluții inovatoare în diferite sectoare, prin mobilizarea resurselor publice și private. Parteneriatele vor contribui, de asemenea, la obiectivele **Pactului verde european** și vor consolida **Spațiul european de cercetare**. Parteneriatele sunt deschise unei game largi de entități publice și private, cum ar fi sectorul industrial, universitățile, centrele de cercetare, organismele în serviciul public de la nivel local, regional, național sau internațional și organizațiile societății civile, inclusiv fundațiile și ONG-urile.

În acest context, Comisia Europeană a propus instituirea a **10 noi parteneriate europene** între Uniunea Europeană, statele membre și/sau sectorul industrial. Scopul este acela de a accelera tranziția către o Europă verde și de a transforma industria europeană într-o industrie mai rezilientă și mai competitivă. UE va asigura **finanțare de aproape 10 miliarde EURO**, partenerii contribuind la rândul lor cu investiții de o valoare cel puțin echivalentă finanțării UE. Se estimează că prin corelarea contribuțiilor se vor mobiliza investiții suplimentare care să sprijine tranziția și că se vor crea efecte pozitive pe termen lung în ceea ce privește ocuparea forței de muncă, mediul și societatea. Parteneriatele europene instituționalizate propuse au scopul de a îmbunătăți gradul de pregătire și răspunsul UE la bolile infecțioase, de a dezvolta aeronave eficiente cu emisii scăzute de dioxid de carbon pentru aviația curată, de a sprijini utilizarea materiilor prime biologice regenerabile în producția de energie, de a asigura poziția de lider a Europei în domeniul tehnologiilor și infrastructurilor digitale și de a asigura o mai mare competitivitate în domeniul transportului feroviar. Prezentăm mai jos cele zece parteneriate:

**1. Sănătatea la nivel mondial, EDCTP3.** Parteneriatul va oferi noi soluții pentru reducerea incidenței bolilor infecțioase în Africa Subsahariană și va consolida capacitățile de cercetare pentru a gestiona cazurile de reapariție a bolilor infecțioase în Africa Subsahariană și în întreaga lume și a răspunde la acestea. Parteneriatul își propune ca până în 2030 să dezvolte și să implementeze minim două noi tehnologii de combatere a bolilor infecțioase și să sprijine cel puțin 100 de institute de cercetare din 30 de țări să dezvolte noi tehnologii medicale.



**2. Inițiativa pentru inovare în domeniul sănătății.** Inițiativa va contribui la crearea unui ecosistem de cercetare și inovare în domeniul sănătății la nivelul UE care să faciliteze transpunerea cunoștințelor științifice în inovații concrete. Vor fi abordate aspectele legate de prevenire, diagnosticare, tratament și gestionarea bolilor. Atenția va fi îndreptată spre atingerea obiectivelor Planului european de combatere a cancerului, ale noii Strategii industriale pentru Europa și ale Strategiei farmaceutice pentru Europa.

**3. Tehnologii digitale esențiale.** Acestea cuprind componente electronice, proiectarea, fabricarea și integrarea lor în sisteme și software-ul care definește modul în care funcționează respectivele componente. Obiectivul general al parteneriatului este de a sprijini transformarea digitală a tuturor sectoarelor economice și societale și Pactul verde european, precum și de a sprijini cercetarea și inovarea în vederea următoarei generații de microprocesoare.

**4. Bioeconomie circulară în Europa.** Parteneriatul va contribui în mod semnificativ la atingerea obiectivelor climatice pentru 2030, deschizând calea către neutralitatea climatică până în 2050. De asemenea, va spori sustenabilitatea și circularitatea sistemelor de producție și consum, în conformitate cu Pactul verde european. Parteneriatul își propune dezvoltarea și extinderea aprovizionării durabile cu biomasă și transformarea acesteia în bioproduse, precum și de a sprijini implementarea bioinovării la nivel regional, cu implicarea activă a actorilor locali și în vederea revitalizării regiunilor rurale, regiunile de coastă și periferice.

**5. Hidrogen curat.** Parteneriatul va accelera dezvoltarea și implementarea unui lanț valoric european pentru tehnologii pe bază de hidrogen curat, contribuind la sisteme energetice durabile, decarbonizate și pe deplin integrate. Alături de Alianța pentru hidrogen, parteneriatul va contribui la realizarea obiectivelor Uniunii prezentate în Strategia UE pentru hidrogen: pentru o Europă neutră climatic. Accentul se va pune pe producția, distribuția și stocarea de hidrogen curat, precum și pe aprovizionarea sectoarelor dificil de decarbonizat, cum ar fi industriile grele și aplicațiile pentru transportul cu vehicule grele.

**6. Aviație curată.** Parteneriatul deschide calea către neutralitate climatică pentru sectorul aviației, prin accelerarea dezvoltării și implementării de soluții rezultate din cercetarea disruptivă și inovare. Scopul parteneriatului este acela de a dezvolta următoarea generație de aeronave cu emisii scăzute de dioxid de carbon, cu noi surse de energie, motoare și sisteme, îmbunătățind competitivitatea și ocuparea forței de muncă în sectorul aviației, un aspect deosebit de important în procesul de redresare.

**7. Sistemul feroviar al Europei.** Parteneriatul va accelera dezvoltarea și implementarea tehnologiilor inovatoare, în special a celor digitale și automatizate, pentru a obține transformarea radicală a sistemului feroviar și pentru a îndeplini obiectivele Pactului verde european. Prin contribuția la îmbunătățirea competitivității, parteneriatul va sprijini poziția de lider tehnologic a Europei în sectorul feroviar.

**8. Programul de cercetare privind managementul traficului aerian în cerul unic european 3.** Scopul inițiativei este acela de a accelera transformarea tehnologică a managementului traficului aerian în Europa, aliniindu-l la era digitală, transformarea spațiului aerian european în cel mai eficient și mai ecologic spațiu aerian din lume și sprijinirea competitivității și a redresării sectorului aviației din Europa în urma crizei pandemice.

**9. Rețele și servicii inteligente.** Parteneriatul va sprijini suveranitatea tehnologică pentru rețelele și serviciile inteligente, în conformitate cu noua strategie industrială pentru Europa, cu noua Strategie de securitate cibernetică a UE și cu setul de instrumente pentru rețelele 5G. Parteneriatul va contribui la soluționarea provocărilor societale la favorizarea tranziției digitale și verde, precum și la sprijinirea tehnologiilor care vor contribui la redresarea economică. De asemenea, parteneriatul va permite actorilor europeni să dezvolte capacitățile tehnologice pentru sistemele 6G ca bază pentru viitoarele servicii digitale în perspectiva anului 2030.

**10. Metrologie.** Parteneriatul urmărește să accelereze poziția de lider mondial a Europei în cercetarea metrologică, creând rețele europene autonome în domeniul metrologiei, menite să sprijine și să stimuleze noi produse inovatoare, să răspundă provocărilor societale și să favorizeze elaborarea și punerea în aplicare eficace a reglementărilor și a standardelor care stau la baza politicilor publice.

## EVENIMENTE

### | **Water Knowledge Europe Spring Edition** |

**26/02/2021 – 30/03/2021**

În această primăvară *Water Europe Technology & Innovation* organizează o serie de evenimente în cadrul cărora se vor prezenta apelurile din cadrul programului Orizont Europa dedicate conservării și utilizării sustenabile a apei și vor include două module de interes: propuneri de proiecte și cautare de parteneri.

Programul conferinței include următoarele module:

➤ *Water Knowledge Europe 2021*

Prezentarea noilor apeluri ale programului de cercetare și inovare în cadrul Orizont Europa, prezentarea programului DIGITAL EUROPE și LIFE 2021-2027 și prezentări de idei de proiect vor avea loc marți, 23 martie.

➤ *Water Market Europe 2021 – Digital Water and Cyber-security & MarketPlace*

Prezentări de scenarii de piață, provocări de la "proprietarii de probleme" și soluții de la "furnizorii de tehnologie" cu scopul de a încuraja extinderea pieței inovațiilor, pentru o Europă Smart-Water, vor avea loc miercuri, 24 martie.

➤ *Water Projects Europe* (ediția a treia) – Prezentarea rolului apei în dezvoltarea politicii economiei circulare va avea loc vineri, 26 martie.

Detalii despre eveniment și participare sunt disponibile [aici](#).

### | **24th Conference on Innovation in Clouds, Internet and Networks (ICIN 2021)** |

**01/03/2021 – 04/03/2021**

Evenimentul își propune să adune rezultatele unor studii de validare pentru soluțiile IoT bazate pe 5G în Europa și nu numai. În plus față de prezentarea progresului tehnologic și a cunoștințelor obținute din aceste studii de validare, se va încuraja, de asemenea, o discuție multidisciplinară între industrie, mediul academic, furnizorii de TIC, precum și între comunitățile de cercetare 5G și IoT. Se așteaptă ca acest schimb productiv să ducă la identificarea provocărilor existente în cercetare și dezvoltare și la noi perspective asupra modului de abordare a acestora. Mai multe detalii despre eveniment se găsesc [aici](#).

## | **Introducing Gender Issues and the Gender Equality Plan in Horizon Europe** |

**11/03/2021**

Acest webinar va oferi informații cu privire la aspectele legate de egalitatea de gen, concentrându-se pe elemente noi în Orizont Europa, cum ar fi cerința ca entitățile publice să aibă un plan de egalitate de gen sau integrarea dimensiunii de gen în cadrul programului. Un membru al rețelei NCP germane pentru probleme de gen va vorbi despre serviciile rețelei. Seminarul online este deschis tuturor viitorilor membri ai punctelor naționale de contact pentru Orizont Europa cu orice nivel de experiență. Mai multe informații și detalii despre înscriere sunt disponibile accesând acest [link](#).

## | **Create your Horizon Europe project budget in 6 steps** |

**16/03/2021**

Acest webinar cu participare gratuită organizat de EMDESK în parteneriat cu Way2Connect se adresează celor interesați de aspectele financiare ale proiectelor prin noul programul-cadru, Orizont Europa. Vor fi abordate subiecte precum eligibilitatea costurilor, categorii bugetare, informații pentru coordonator și aspecte ulterioare obținerii finanțării. Partea practică va implica parcurgerea a 6 pași pentru crearea unui buget care va prevala în timpul implementării proiectului. Evenimentul va avea loc marți, 16.03.2021, în intervalul orar 15<sup>00</sup>-16<sup>00</sup> (CET), iar înscrierile se pot face [aici](#).

## | **M&E workshop on synergies between Horizon Europe and cohesion programmes** |

**19/03/2021**

Acest eveniment online va oferi informații despre noile prevederi pentru punerea în aplicare a sinergiilor între programul Orizont Europa și programele de coeziune ale UE și va face bilanțul celor mai bune practici și lecții învățate din ciclul financiar 2014-2020. O atenție specială va fi acordată noilor reguli privind Sigiliul de excelență, contribuția potențială a fondurilor ESI la parteneriatele R&I și posibilul transfer voluntar al fondurilor ESIF către Orizont Europa. Vor participa membri ai punctelor naționale de contact, reprezentanți ai autorităților de gestionare naționale, regionale și locale, cu o atenție deosebită asupra țărilor în extindere, factorii de decizie politică, inclusiv oficiali ai Comisiei Europene.

Mai multe informații și detalii despre înscriere sunt disponibile accesând acest [link](#).

## | The EuroHPC Summit Week (EHPCSW) 2021 |

**22/03/2021 – 26/03/2021**

Săptămâna Summitului *EuroHPC (EHPCSW) 2021* va reuni principalii actori europeni din domeniul HPC, de la furnizorii de tehnologie și infrastructurile HPC, până la utilizatorii HPC științifici și industriali din Europa. Ca și în anii precedenți, PRACE, parteneriatul pentru calculul avansat din Europa, organizează cea de-a opta ediție a Conferinței sale științifice și industriale (PRACEdays21) în cadrul EHPCSW 2021. PRACEdays21 va reuni experți din mediul academic și din industrie care își vor prezenta progresele în domeniul HPC. Organizatorii EHPCSW 2021 sunt PRACE și *Platforma tehnologică europeană pentru calcul de înaltă performanță (ETP4HPC)*, cu sprijin din partea Comisiei Europene și EuroHPC. Participarea la *EuroHPC Summit Week 2021* (inclusiv *PRACEdays21*), este gratuită și permite accesul la toate sesiunile, atelierele și la programul social. Înregistrarea la eveniment se poate face [aici](#).

## | Global Webinar on Robotics and Artificial Intelligence |

**07/05/2021 – 08/05/2021**

Evenimentul GWRAI-2021 se va concentra pe tema perspective și inovații în robotică și inteligență artificială – progres spre viitor. Conferința online își propune să reunească oameni de știință și cercetători de renume pentru a face schimb de experiențe și a prezenta rezultate ale cercetării pe toate aspectele roboticii și inteligenței artificiale. Accesul la eveniment implică o singură înregistrare. Toți participanții înregistrați vor primi un certificat electronic pentru participare și prezentare și o carte e-abstract a tuturor rezumatelor acceptate. Mai multe informații și detalii se găsesc [aici](#).

## | European Research & Innovation Days |

**23/06/2021 – 24/06/2021**

Evenimentul se va desfășura online și va reuni experți din aria politică, cercetători, antreprenori și alte părți interesate pentru a dezbate și contura viitorul cercetării și inovării în Europa și nu numai. Anul acesta marchează începutul programului Orizont Europa, cel mai ambițios program de cercetare și inovare din UE și va fi un moment decisiv pentru consolidarea spațiului european de cercetare. Cooperarea în cercetare și inovare este esențială în procesul de recuperare după pandemia COVID-19 și va deschide calea către un viitor mai verde și mai digital. Detalii despre conferință și acces la edițiile din anii trecuți se găsesc [aici](#). De asemenea, există posibilitatea de abonare la noutăți și actualizări ale evenimentului, accesând acest [link](#).



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale  
2014-2020

Material editat de: **Centrul SupportTM**, în cadrul proiectului  
"Centrul suport pentru participarea la proiecte internaționale – SupportTM", identificat cu  
ID SMIS 108173, proiect co-finanțat din Programul Operațional Competitivitate 2014-2020.

Data publicării: 05.03.2021

*Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a  
Uniunii Europene sau a Guvernului României.*